Модуль «Обучение русскому языку  как иностранному и как неродному»

Пояснительная  записка
Модуль «Обучение русскому языку как иностранному и как неродному» 

готовит студентов к овладению профессией преподавателя  русского языка как иностранного и как неродного.

Студенты получают знания по таким фундаментальным дисциплинам общего языкознания, как  социолингвистика и психолингвистика, этнолингвистика и контрастивная лингвистика. Эти дисциплины готовят будущих студентов к анализу состава учебных групп разных национальностей,  формируют умения общаться с людьми разной культуры и прививают толерантное отношение к представителям различных народов.

В дисциплинах модуля содержится акцент на методические аспекты преподавания русского языка в иностранной аудитории, которые имеют ярко  выраженную  специфику в отличие от преподавания русского языка как родного. Основой для этой методики является дисциплина «Функционально-коммуникативные аспекты теории русского языка», которая  рассматривает такие лексико-грамматические темы, которые не изучаются в теории русского языка как родного (например, «глаголы движения» и др.).
Особое место  в образовательной программе модуля  занимают технологии  обучения русскому языку как неродному, которые связаны с обучением русскому языку детей мигрантов, которые составляют большой процент учащихся в современной петербургской школе. Кафедра межкультурной коммуникации –первая кафедра в Санкт-Петербурге, которая стала заниматься   этой проблемой и в учебном , и в научном аспектах. Студенты будут проходить педагогическую практику в полиэтнических школах города и знакомиться с  интересными инновационными технологиями, будут участвовать в создании учебников по русскому языку для детей мигрантов.
