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кафедры межкультурной коммуникации по рекомендации Лысаковой И.П.
на должность  заведующей кафедрой.
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Лысакова Ирина Павловна по базовому образованию филолог, учитель русского языка и литературы  в средней школе(ЛГУ им.А.А.Жданова,1962), доктор филологических наук (ЛГУ,1984), профессор (ЛГУ,1988), работает в РГПУ им.А.И.Герцена с 1990 года, в должности  зав. кафедрой методики обучения  РКИ с 1992 года, зав. кафедрой межкультурной коммуникации с сентября 2000 года.

Специалист  широкого филологического профиля, Лысакова И.П. читает лекционные курсы Введение в лингвокультурологию, Социолингвистика, Актуальные проблемы методики преподавания РКИ и РКН, Риторика, Социопсихолингвистические проблемы деятельности СМИ, Язык политики и др. За  отчетный период  она опубликовала 116 научных и учебно-методических трудов, в том числе   учебное пособие за рубежом, участвовала в 142 научных конференциях и семинарах. Под редакцией проф.Лысаковой И.П.   выпущено 16 учебно-методических пособий (из них 7 с грифом УМО), 7 сборников научных трудов по проблемам лингвокультурологии и межкультурной коммуникации , проведено 8 международных научно-практических конференций и 15 региональных учебно-методических семинаров. 

За  отчетный период кафедра  вела подготовку специалистов по двум магистерским программам Лингвокультурологическое образование и  Теория и практика обучения межкультурной коммуникации в полиэтнической и поликультурной среде» и двум профилям в бакалавриате: Иностранный язык и русский язык как иностранный и Русский язык как неродной и литература.Имея  разносторонние международные  контакты (Польша, США, Германия, Австрия, Финляндия, Эстония, Латвия, Китай и др.), кафедра ежегодно проводит безвалютную педагогическую практику  по РКИ в Польше(Жешув, Зелена Гура) и в Финляндии (Ювяскюля).В созданном на коммерческой основе структурном подразделении  кафедры Школа риторики студенты изучают польский и финский языки; по линии дополнительного образования кафедра ежегодно организует на коммерческой основе подготовку специалистов по РКИ.

На кафедре успешно функционируют аспирантура и докторантура (за 5 лет 13 аспирантов   кафедры успешно защитили  диссертации). Проф. Лысаковой сформирована научная школа «Межкультурное образование». За отчётный период кафедра получала грант РГНФ(2011), Гранты РОПРЯЛ (2010-2011), Гранты Программы Толерантность для проведения курсов ФПК по русскому языку как неродному(2008-2011).
Магистральным направлением работы кафедры межкультурной коммуникации за отчетный период было активное участие в инновационной деятельности  РГПУим. А.И.Герцена (издано 5 учебных пособий , разработан модуль  «Технологии адаптации мигрантов»), в городской программе «Толерантность»(разработка и апробация учебных пособий и методики повышения квалификации по преподаванию русского языка как неродного), в создании  образовательных стандартов нового поколения по дисциплинам кафедры и в подготовке к аккредитации РГПУ в феврале 2012 года.Работа по всем этим направлениям получила одобрение администрации.
Профессор Лысакова И.П. имеет широкую международную известность В 2011 году она  участвовала в работе Х11 Конгресса МАПРЯЛ(Шанхай), руководила работой Круглого стола; участвовала с 2008 -2012г.г. –в Ассамблеях Русского мира(Москва). На 3-ем Конгрессе РОПРЯЛ  12.10.2012 года руководила работой 5 направления «Русский язык как неродной: проблемы  функционирования и  преподавания», За отчетный период несколько раз получала стипендии зарубежных университетов для  участия в научных семинарах и  для проведения мастер-классов 

(Эстония, Финляндия,  Германия, Венгрия, Китай, Словакия). 

Помимо заведования кафедрой межкультурной коммуникации Лысакова И.П. исполняла  обязанности председателя УМК «Русский язык как иностранный УМО вузов России  по педагогическому образованию»,  члена Правления РОПРЯЛ, члена 5-х Специализированных Советов  по защитам  диссертаций, члена кафедры ЮНЕСКО, председателя ГАК на филологическом факультете СПбГУ и  в Калининградском государственном университете им. Э.Канта, является членом редколлегии журналов «Русский язык за рубежом»(Москва) и Русский язык в центре Европы(Братислава) .
За истекший период проф. И.П.Лысакова ежегодно входила в число победителей конкурса личных достижений сотрудников РГПУ им.А.И.Герцена,  а в 2011 году заняла в нём 1 место. В  декабре 2009 года И.П.Лысакова награждена медалью К.Д Ушинского за заслуги  в области педагогических наук. В мае 2011 года МАПРЯЛ наградил И.П.Лысакову медалью А.С.Пушкина «За большие заслуги в распространении русского языка в мире». По случаю 15 –летнего сотрудничества с Жешувским университетом(Польша) И.П.Лысакова получила в декабре 2012 года  Благодарственное письмо Ректора Жешувского университета.
Большую известность кафедре межкультурной  коммуникации принесла публикация в 2010 году УМК «Русский букварь для мигрантов»(более 40 сообщений и интервью в СМИ).УМК получил  золотую медаль на Всероссийской выставке «Образовательная среда 2011» и Гран При на международной выставке «Global Education»в апреле2012года. Комитет образования Санкт-Петербурга закупил 6500экземпляров  этого УМК для поликультурных школ города. 

Лысакова И.П.-опытный, умелый и инициативный руководитель, активно участвующий в Программе развития РГПУ им. А.И.Герцена. По результатам 2012 года кафедра получила высокий рейтинг  научно-исследовательской, научно-методической и научно-творческой деятельности(11 место из 132 кафедр). 

За отчетный период членами кафедры  межкультурной коммуникации опубликовано более 280 работ, в числе которых монографии , учебные пособия, статьи. Преподаватели кафедры регулярно повышают квалификацию в различных формах, в том числе и за рубежом. Все члены кафедры являются кандидатами и докторами наук, владеют современными информационными технологиями и активно используют их в учебном процессе.

Кафедра межкультурной коммуникации постановила: рекомендовать профессора Лысакову Ирину Павловну к избранию на должность  заведующего кафедрой межкультурной коммуникации
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